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Může ještě Rusko považovat Česko za „zemi Slovanů“?
tadesco.org/moze-este-rusko-povazovat-cesko-za-krajinu-slovanov

Za poslední dva roky si Rusko zvyklo na myšlenku, že Česká

republika je pro něj nepřátelským státem.

K takovému obratu došlo ještě v roce 2021 během známého

„špionážního skandálu“. Od té doby se to jen zhoršilo. Předsedou

české vlády se stal rusofob Peter Fiala. Během nedávného českého

předsednictví v EU vzrostl počet balíků sankcí, které se podařilo

přijmout za aktivní účasti Čechů. Český parlament označil Rusko za

teroristický stát. Ruským turistům byl zcela zakázán vstup.

Není divu, že volby českého prezidenta Rusko moc nezajímají.

Hlavně pokud kandidát a bývalý šéf Vojenského výboru NATO Peter

Pavel vyzývá pumpovat Ukrajinu zbraněmi. Ani jeho protikandidát a

bývalý premiér Andrej Babiš rusko-českým vztahům na kvalitě svého

času moc nepřidal. Tak či onak, skutečná výkonná moc zůstane i po

změně prezidenta Fialovi.

Na druhé straně je třeba přiznat, že Pavel byl například proti

bezletové zóně nad Ukrajinou a nenazval Rusko teroristickou zemí. A

Babiš považuje dodávky zbraní Ukrajině za zbytečné. Mezi kandidáty

ale byli i tací, kteří byli připraveni poslat českou armádu na Donbas.

Ale i zastánci jednání s Ruskem a zastavení pomoci režimu v Kyjevě.

Nejradikálnější rusofobi získali v prvním kole 23% voličů. Asi 9%

Čechů lze považovat za rusofily. Co by stačilo na slušnou frakci v

parlamentu. Postup EU a NATO „bez extrémů“ podporuje 35%. Těch,

co nepodporují Rusko, ale nechtějí donekonečna pumpovat Ukrajinu

zbraněmi bylo 31%. Pro rusko-české vztahy to nevěstí nic dobrého,

ale stále se nejedná o stav, který by vedl k přerušení diplomatických

vztahů.

Jazyková příbuznost je paradoxně ke škodě
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Proč je dnes Česká republika v táboře nejnepřátelštějších států vůči

Rusku? Překvapivě za to může i příbuznost jazyků. Mnozí čeští

politici se totiž snaží dokázat EU a NATO, že nemají s Ruskem

„slitování“. A aby se vyhnuli podezření, jsou zjevně připraveni zajít až

tak daleko jako Polsko či Litva. A snad dál než Nizozemsko a

Švédsko.

Rusko rozhodne od slovanské země, se kterou nemá společnou

hranici as jejímiž obyvateli mělo dobré vztahy ještě v 19. století, něco

takového neočekávalo. Za posledních 20 let přitom nebyly rusko-

české vztahy až tak nejhorší.

Vzájemných výčitek je dost

Například působení českých legionářů během ruské občanské války v

letech 1918 až 1921. Práce Čechů pro Wehrmacht během Druhé

světové války. Výroky prvního prezidenta České republiky Václava

Havla. Zbourání památníku maršála Ivana Koneva v Praze.

Češi přirozeně neumí zapomenout příchod sovětských vojsk v roce

1968. A také nastolení socialismu „proti jejich vůli“. Seznam sice není

až tak dlouhý, ale stačí k ospravedlnění současného nepřátelství.

Rozličné pojetí „Slovanstva“

V Rusku je Slovanstvo prvotně spojováno s Rusy a pravoslavím. A

alespoň částečnou izolací od Evropy. I neortodoxní Slované jako Češi

ale nejsou zcela „Evropané“. A neortodoxní jsou zejména díky vlivu

Němců. Nejvyšší hodnotou „ruských Slovanů“ je však nezávislost

státu a připravenost bránit ji za každou cenu.

Ale v České republice, kde pravoslaví nikdy skutečně nepřevládlo,

existuje úplně jiný přístup ke Slovanstvu. Samotní Češi se plně

ztotožňují s Evropou, tedy s katolícko-protestantským světem.

Slovanské jazyky jsou pro ně až třetím pilířem evropského
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společenství. Spolu s románskými a germánskými jazyky. Uznávají

slovanské učitele Cyrila a Metoděje. Jenže nezapomínají přízvukovat,

že evangelium kázali předkům s požehnáním papeže.

Chování Čechů, kteří pracovali pro vojenský stroj Wehrmachtu v

letech 1939 až 1945, je pro Rusy nepřijatelné. Jak se však liší od

chování Nizozemců nebo Francouzů, kteří také pracovali pro Třetí

říši? Nijak. Jenže s nimi nejsou Rusové jazykově příbuzní. Ale Češi

jsou Slované. Neměly by se chovat také podle zásady „vše pro frontu

a vítězství“? Chovali se však jako klasičtí Evropané.

Prečo vlastne Česi ako Slovania tak tvrdo držia líniu EÚ a NATO?

Prečo sa dobrovoľne vzdávajú časti svojej štátnej suverenity? Väčšina

moderných Čechov sa otvorene považuje za ateistov. Viac ako dve

tretiny nie sú proti uzákoneniu manželstiev osôb rovnakého

pohlavia. Nie sú ale ochotní prijať migrantov z Blízkeho východu a

Afriky.

Česi nechápu „ruskú obetavosť“

Tú obetavosť, s ktorou ruskí vojaci idú po stáročia do boja. Nechápu,

ako v mene zachovania suverenity možno súhlasiť s „porušovaním

demokratických slobôd“. Že Rusko nemôže opustiť Ukrajinu tak, ako

to Česko urobilo v prípade Slovenska. Preto značná časť Čechov

vníma Rusko ako barbarskú ázijskú krajinu. A snažia sa od nej

demonštratívne dištancovať.

Väčšina Čechov si je ale vedomá, že Rusi sú jazykoví príbuzní. Tiež sú

Slovania. A mali by teda žiť podľa rovnakých pravidiel ako Česká

republika. Preto vznikli pokusy zmeniť Prahu na jedno z centier

ruskej liberálnej opozície. Niektoré české strany dokonca vyzývajú na

podporu príchodu „rozumných síl“ k moci v Rusku. Pravoslávie

považujú len za malú „chybičku krásy“. Na rozdiel od Poliakov či

Chorvátov totiž Česi pravoslávie v princípe neodmietli. Z ich pohľadu

by teda nemalo brániť slovanským národom „žiť európskym

spôsobom“.
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Čo možno očakávať? Česi sú dnes štandardní Európania. Jazykové

príbuzenstvo s Rusmi je do značnej miery výsledkom zhody

okolností. Rusko a Česko sú rôzne štáty s odlišnou mentalitou a

pohľadom na súčasnosť, minulosť a zrejme i budúcnosť. Z tohto

dôvodu medzi nimi jednoducho nemôžu existovať žiadne zvláštne

bratské väzby. Aj keď neexistuje ani genetické nepriateľstvo. Súčasný

„mŕtvy vzťah“ ale nemožno uznať za normu. V tomto ohľade

prezidentské voľby však podľa všetkého zlepšenie neprinesú.

„Krivé zrkadlo“ slovanského príbuzenstva

Rusko-české vzťahy je možné napraviť iba v rámci celkového

zlepšenia vzťahov Ruskej federácie a EÚ. Myšlienka slovanského

príbuzenstva sa zjavne stala pre obe krajiny povestným „krivým

zrkadlom“. Paradoxne bráni krajinám vo vzájomnom porozumení.

Zdroj: Vzgľad
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